

人民日报今日社论 团结奋斗，在新征程上创造新的历史伟业

——写在“五一”国际劳动节

奋斗创造历史，实干成就未来。在这个属于劳动者的节日里，劳动的荣光分外耀眼，奋斗的强音激荡人心。

以奋斗启航，以劳动圆梦。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领亿万人民创造了新时代中国特色的社会主义的伟大成就。

力量生于团结，幸福源自奋斗。党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。

当前，国际形势继续发生深刻复杂变化，百年变局和世纪疫情相互交织，世界进入新的动荡变革期，国内改革发展稳定任务艰巨繁重。

无论时代条件如何变化，我们始终都要崇尚劳动、尊重劳动者，始终重视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用。

(新华社北京4月30日电)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加快建设科技强国，实现高水平科技自立自强

新华社北京4月30日电 5月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设科技强国，实现高水平科技自立自强》。

文章强调，科技事业在党和人民事业中始终具有十分重要的战略地位、发挥了十分重要的战略作用。我国科技实力正在从量的积累迈向质的飞跃、从点的突破迈向系统能力提升。

文章指出，要加强原创性、引领性科技攻关，坚决打赢关键核心技术攻坚战。基础研究要勇于探索、突出原创，更要应用牵引、突破瓶颈。

文章指出，要强化国家战略科技力量，提升国家创新体系整体效能。国家实验室、国家科研机构、高水平研究型大学、科技领军企业都是国家战略科技力量的重要组成部分。

文章指出，要推进科技体制改革，形

成支持全面创新的基础制度。健全社会主义市场经济条件下新型举国体制，充分发挥国家作为重大科技创新组织者的作用。重点抓好完善评价制度等基础改革。

文章指出，要构建开放创新生态，参与全球科技治理。统筹发展和安全，以全球视野谋划和推动创新。深度参与全球科技治理，贡献中国智慧。

文章指出，要激发各类人才创新活

力，建设全球人才高地。更加重视人才自主培养。更加重视青年人才培养。我国教育是能够培养出大师来的。

文章指出，要发挥中国科学院、中国工程院作为国家队的学术引领作用、关键核心技术攻关作用、创新人才培养作用。

总书记和人民心贴心

“立志成为大国工匠的孩子越来越多”

新华社记者 白丽萍

习近平总书记2019年8月20日在甘肃省张掖市山丹县考察，来到山丹培黎学校。近日，记者回访了山丹培黎学校校长彭东军。

【情景回放】

山丹培黎学校是新西兰著名社会活动家路易·艾黎于1942年创办的一所职业学校。习近平总书记专程来到这里考察调研，察看学校全貌、了解学校基本情况、参观路易·艾黎故居。

在实训教学楼，他观看正在进行的机械加工、智能家居设计等职业技能实训，向学生们询问学习生活情况：“通过3年实训可以达

到什么技术水平？”“有没有机会到工厂实习？”“毕业后是参加工作还是继续学习？”

听说在校大学生大都来自本地农村，通过学习培训可以掌握一技之长，就业普遍有保障，总书记十分高兴。

习近平总书记勉励大家：“我国经济要靠实体经济作支撑，这就需要大量专业技术人才，需要大批大国工匠。职业教育前景广阔、大有可为。三百六十行，行行出状元。希望你们继承优良传统，与时俱进，认真学习，掌握更多实用技能，努力成为对国家有用、为国家所需的人才。我支持你们！”

【彭东军心声】

习近平总书记同我们山丹培黎学校很

有缘分，也很有感情。总书记在福建工作的时候，曾推动企业资助过我们。到中央工作以后，他一直关心学校的发展。2000年元旦，他给我们寄来贺卡，向全校师生致以新年的祝愿。

我们像盼亲人那样盼到了总书记来学校走一走、看一看。他对学校的情况如数家珍，对职业教育的发展寄予厚望，让我非常感动，非常振奋。

这几年，我明显感到，职业教育迎来了新的春天。国家对职业教育的支

持力度越来越大，全社会的成才观悄然变化，立志成为大国工匠的孩子越来越多。

就拿我们学校来说，我们与新建的培黎职业学院“手拉手”，实现了中高职一体化办学，在校生从以前的2000多人发展到现在的4700多人。

“三百六十行，行行出状元。”培黎师生一定牢记总书记的勉励，扎根祖国西部，继续弘扬“手脑并用，创造分析”的培黎精神，为培养更多大国工匠而努力！

(新华社兰州4月30日电)

聚焦疫情防控

上海：新增感染者均在闭环管控中发现

据新华社电 记者从4月30日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上通报的数据中发现，29日新增的感染者均在闭环隔离管控中发现。

上海市卫健委表示，目前，上海市疫情防控还处在关键阶段，形势依然严峻复杂，仍要强化社会面管控。呼吁市民要绷紧疫情防控这根弦，一起巩固来之不易的疫情防控成果。



4月30日，在上海市嘉善新苑方舱，医护人员与出舱患者挥手告别。记者从上海交通大学医学院附属瑞金医院获悉，4月30日，由瑞金医院

保障的上海市嘉善新苑方舱正式关舱。据悉，这是上海首个投入使用，也是第一个关舱的市级方舱医院。

新华社发

海上发射 一箭五星



4月30日11时30分，长征十一号海射遥三火箭在我国海域发射吉林一号高分03D(04-07)/04A卫星，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发

视界

“巅峰使命”科考进行时



“巅峰使命2022——珠峰极高山地区综合科学考察研究”正在西藏珠峰地区开展。这是2017年青藏高原综合科学考察活动启动以来，学科覆盖面最广、参加科考队员最多、采用仪器设备最先进的综合性科考。

因为科研人员放飞无线电探空气球。

新华社发

(上接第一版)

习近平强调，要正确处理资本和利益分配问题。我国社会主义的国家性质决定了我们必须坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，在社会分配中体现人民至上。

习近平指出，要深化资本市场改革。要继续完善我国资本市场基础制度，更好发挥资本市场功能，为各类资本发展释放出更大空间。

依法规范和引导我国资本健康发展 发挥资本作为重要生产要素的积极作用

化，以优质市场环境吸引更多国际资本在我国投资兴业。要支持和鼓励我国资本和企业走向世界。

习近平强调，要规范和引导资本发展。要设立“红绿灯”，健全资本发展的法律制度，形成框架完整、逻辑清晰、制度完备的规则体系。

行为。要培育文明健康、向上向善的诚信文化，教育引导资本主体践行社会主义核心价值观，讲信用、重社会责任，走人间正道。

习近平指出，要全面提升资本治理效能。要总结经验、把握规律、探索创新，增强资本治理的针对性、科学性、有效性，健全事前引导、事中防范、事后监管相衔接的全链条资本治理体系。

谁监管、谁主管、谁负责”的原则落实监管责任。要加强属地监管，地方要全面落实属地监管责任，确保监管到位。

习近平指出，规范和引导资本健康发展是党领导经济工作的重要内容。各级党委(党组)要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，切实承担起主体责任，提升资本治理本领，加强政策宣传和预期引导，坚决防范发生系统性风险。

对全国自建房安全开展专项整治 坚决防范各类重大事故发生

(上接第一版)坚决防范各类重大事故发生，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求抢抓黄金救援时间全力、科学搜救被困人员，做好伤员救治，尽最大努力减少伤亡致残和死亡。

根据习近平指示和李克强要求，国务委员王勇和应急管理部、住房和城乡建设部、教育部、国家卫生健康委等部门负责同志赶赴现场指导事故救援和应急处置工作。